

花若繁星 如烟似雾

我市各大公园里八宝景天进入盛花期

本报讯（记者 双红）一朵朵直径约1厘米的五角星小花，似天上的繁星点点，它们争相开放，无数小花汇聚成一簇簇硕大的伞状花序，成片绽放时更宛若粉烟漫过，它就是“夏可观叶、秋可观花”的八宝景天。近日，八宝景天进入盛花期，不妨走进我市各大公园来一次粉红色的浪漫之约。

八宝景天的植物学名字是长药八宝，别名对叶景天、活血三七等，是景天科八宝属多年生肉质草本植物，其最大的特点就是特别耐干旱，因此雅号“旱不死”。同时它还耐寒、耐半阴，对土壤要求不严，适应能力极强，分株或扦插极易成活，甚至在一些山坡荒地、石缝沟边都能看到它的身影。八宝景天还具有一定的药用价值，在我国诸多民间医学典籍中均有记载。八宝景天的花语是祥瑞和吉祥，所以还有人称它为“八吉祥”，将其送给朋友、亲人，代表一种美好的祝愿。

近日，记者走进御河生态园、文瀛湖风景区看到，园路边、树荫下成片的粉红色花海一扫秋日的萧瑟。八宝景天的叶片呈长圆形或卵状长圆形，质地厚实饱满，边缘带着清晰的锯齿状纹路；对生的叶片逐层排列，合力托举着顶端的粉红色伞房状花序，勾勒出层次分明的观赏效果。

据市城市公园服务中心专业技术人



御河生态园盛开的八宝景天 本报记者 韩蕴 摄

员介绍，八宝景天生长迅速，能形成密集的绿色覆盖层，有效抑制杂草生长，既可用于填补花坛、石墙或园林路径间的空白区域，也能作为护坡地被植物防止水土流失；其叶色碧绿、花色鲜艳且花期较长，可与其他花卉搭配布置花坛、花境，还可经人工修剪成几何造型，增强园林景观的色彩对比与空间层次；此外，因其耐干旱、适应能力强，也可用于屋顶绿化，凭借其天然的保温与保湿效应，有

助于降低建筑能耗，同时拓展城市绿化维度；开花期还能吸引蜜蜂、蝴蝶等传粉昆虫，助力丰富园林生态系统、提升生物多样性，赋予园林环境更丰富的生态活力与动态景观效果。



新闻追踪

《居民楼下废品回收点存隐患》有下文

这个废品回收点已关门！

本报讯（记者 龙中华）近日，针对新中佳苑7号楼外围废品回收点存在安全隐患问题，辖区街道社区和执法队联合行动对其进行取缔，并督促其将周边废品清理干净。

9月4日，新中佳苑小区7号楼的居民张先生向本报反映，他们楼东侧外围一层有家废品收购点，长期在此堆积大量废塑料瓶、废报纸、泡沫、塑料袋等，部分还延伸至人行道上，不仅破坏了周边市容市貌，还可能引发火灾，存在严重安全隐患。居民多次向有关部门反映，但问题一直未能解决。就此，新中佳

苑小区物管站负责人表示，此前已对该回收点进行过督促整改，目前正进一步通知经营者尽快关闭；若对方仍拒不配合，将向上级部门反映，彻底消除安全隐患。本报9月6日以《居民楼下废品回收点存隐患》为题进行过相关报道。

文章刊出后，引起有关部门重视。7日，辖区街道社区和执法队联合行动，对该废品回收点进行取缔，并责成其清理附近废品。

8日，记者回访看到，7号楼外围废品回收点房门关闭，周边废品也清理得干干净净。

水浸致地基下沉，房屋裂缝明显

下皇庄村民盼妥善处理

本报讯（记者 龙中华）“四年前，我们的房子被村里自来水跑水和洪水泡过，现在路面塌陷、地基下沉，房屋墙体出现多处裂缝，住着实在让人心惊。”近日，下皇庄村的孔先生向本报热线反映此事。

据孔先生介绍，他们兄弟俩在下皇

庄的新村东边有一处六间正房和六间南房的院子。大约2020年冬，因村里自来水跑水，大量水从他们家平房北侧路面流过，当时并未对房屋造成影响。但近几年，因自来水管管道漏水问题几次跑水，加上雨季洪水冲刷，导致地基逐渐下沉，房屋地基附近也出现坍塌。如今，不仅地基明显下沉，出现较大裂缝，墙壁也出现多处裂缝，住得心里实在不踏实。

日前，记者就此采访了下皇庄村委会一位负责人。他表示，已了解到孔先生反映的情况，他们也到现场查看并进行了取证。目前，正研究解决方案，会尽快想办法妥善处理。



房屋北侧路面塌陷(受访者供图)



资讯快递

平城区残疾人数据标注培训班开班

本报讯（记者 龙中华）日前，2025年平城区残疾人职业能力建设数据标注培训班开班，30名学员接受了培训。

此次培训聚焦残疾人就业需求，采用“理论+实操”模式，讲授数据标注基础与人工智能相关知识，充分适配残疾人居家办公的实际情况，帮助大家突破出行限制学到技能。“以前总怕出门不便找不到工作，现在在家就能学本事，心里特别踏实！”一位单手操作鼠标的学员说。

平城区残联负责人告诉记者，后续还将增设两期培训班，并对接企业开发适配岗位，让更多残疾人凭技能实现就业，靠双手点亮生活希望。

灵丘县

婚育新风宣传进机关

本报讯（记者 杨海峰）近日，灵丘县卫健体局联合县计生协开展“婚育新风、体重管理年”进机关活动，并同步启动以“培养健康生活方式，筑牢家庭健康基石”为主题的全民健康生活方式宣传月活动，倡导婚育新风，引导干部职工树立适龄婚育、优生优育的科学观念，并帮助大家掌握科学方法，养成“吃动平衡、三减三健”的健康生活习惯，让健康生活理念深入人心。

摩托骑手被困深山 淳源交警连夜救援

本报讯（记者 辛雅君）9月7日晚，一名摩托车驾驶人因国道239线千佛岭路段施工封闭选择山路绕行，不料中途被困。接到报警后，淳源县公安局交通管理大队下达枝中队迅速响应，组织民警连夜进山展开救援，仅用1小时便成功找到被困骑友，助其安全脱险。

当日18时45分许，淳源县公安局指挥中心接到一名男子报警称：自己骑摩托车误入千佛岭乡山路的沟内，请求救援。接到报警后，指挥中心迅速指派下达枝中队民警组织营救。18时50分许，下达枝中队民警与被困人员取得联系，确认其被困的大概位置，并组织民警组成救援队前往营救。

被困人员位于淳源县千佛岭乡天路顶端，山高坡陡，山路崎岖，车辆通行困难。经过1个小时的山路驾驶，20时许，终于找到了被困人员。经了解，该驾驶人驾驶摩托车从大同回石家庄，骑行至国道239线千佛岭乡路段时，因道路施工封闭，便按导航绕行，不想误入天路顶端，该路段目前没有完成硬化，在导航的指引下，他驾驶摩托车驶入沟下，再无法上去。

民警协助该驾驶人将摩托车从沟下推出，并驾驶警车将其一路护送至高速汤头口，看着该驾驶人驶入高速，民警才放心继续进行巡逻。当晚，该驾驶人专门拨打“12345”，对民警的救助表示感谢。

“大同文旅杯”2025民间足球联赛比赛公告

（A组第七、八轮，B组第六轮）

大同文旅2025民间足球联赛上周继续进行，本轮联赛A组排名第一的法华寺队3:0战胜了九龙壁队巩固了小组第一的位置，B组的代王府队以6:0的绝对优势战胜了文瀛湖队继续保持连胜的势头。射手榜方面，代王府队的岳斯蒙在本轮比赛上演帽子戏法，目前以9球领跑射

手榜，法华寺的谷强和东南邑的马旭麟分别以7球和5球排名射手榜第二和第三。本周五晚上19:00，A组的云冈大佛队将迎战排名第二的云州火山队，欢迎市民朋友到场观看！

地址导航：大同市平城区足球小旋风俱乐部

大同市民间足球联赛积分榜

A组

排名	队名	场次	胜	平	负	进/失	积分
1	法华寺	6	4	2	0	16/4	14
2	云州火山	6	3	3	0	8/2	12
3	云冈大佛	6	3	2	1	13/7	11
4	鼓楼	7	3	2	2	8/7	11
5	华严寺	6	2	3	1	10/9	9
6	古城墙	6	1	3	2	5/7	6
7	大同土林	6	1	1	4	6/9	4
8	普化寺	7	0	4	3	4/11	4
9	九龙壁	6	1	0	5	2/15	3

B组

排名	队名	场次	胜	平	负	进/失	积分
1	代王府	5	5	0	0	17/1	15
2	北岳恒山	5	2	2	1	7/3	8
3	东南邑	5	2	2	1	7/4	8
4	桑干河	5	2	2	1	2/3	8
5	纯阳宫	5	2	1	2	3/5	7
6	得胜堡	5	1	3	1	2/2	6
7	悬空寺	6	0	2	4	0/9	2
8	文瀛湖	6	0	2	4	0/11	2